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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΛ Α.Ε. - 30.05.2022 

 
ΕΠΙΣΚΕΨΗ & ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΜΕ ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΕΝΩΣΙΑΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ Κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΑΡΑΓΙΑΝΙΔΗ. 
 

Στο πλαίσιο της ημερίδας που διοργάνωσε το ΓΕΩΤΕΕ, "H αιγοπροβατοτροφία στα νησιά του Βορείου Αιγαίου" 
(27.05.2022) παρευρέθηκε ο Γενικός Γραμματέας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών κ. Δημήτρης Παπαγιανίδης. 
Την προηγούμενη ημέρα, Πέμπτη 26.05.2022 πραγματοποιήθηκε Τεχνική Σύσκεψη για την πορεία του Τοπικού 
προγράμματος CLLD/LEADER Λέσβου παρουσία του Γ.Γ. και στελεχών της Γενικής Γραμματείας και της ΕΥΔ ΠΑΑ 
όπως και της ΕΥΔ του Ε.Π. της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου και της ΕΥΔ ΕΠΑΛΘ μέσω τηλεδιάσκεψης. 

Κατά τη Διάρκεια της Τεχνικής σύσκεψης εξετάσθηκε η πορεία του Τοπικού Προγράμματος το οποίο μέσω των 
υπερδεσμέυσεων ανέρχεται πλέον σε 27,8 εκατομμύρια ευρώ - στο σύνολό του - με 214 ενταγμένες πράξεις. 
Είναι ιδιαίτερα σημαντικό ότι με τη συνεργασία της Πολιτικής Ηγεσίας του Υπουργείου, των στελεχών της ΕΥΔ 
ΠΑΑ και ΕΥΔ ΕΠΑΛΘ το σύνολο των επιλέξιμων πράξεων έχει ενταχθεί - έχουν καλυφθεί όλες οι προτάσεις 
καθιστώντας το Τοπικό πρόγραμμα της Λέσβου ως το μεγαλύτερο αυτή τη στιγμή στην Ελλάδα. 

Πιστοποιήθηκε και από τον κ. Γ.Γ. η έναρξη της διαδικασίας πληρωμών με το νέο σύστημα πληρωμών από την 
ΕΤΑΛ Α.Ε. για 18 αιτήσεις πληρωμής που είχαν προετοιμασθεί τους τελευταίους μήνες ύψους περίπου 1.34 εκ. 
ευρώ - οι πρώτες σε εθνικό επίπεδο. Είναι σε φάση επεξεργασίας και επίλυσης εκκρεμοτήτων επιπλέον 4 
αιτήσεις πληρωμής που θα αποσταλούν άμεσα για πληρωμή μετά την ανταπόκριση των δικαιούχων με 
αποτέλεσμα να μην υπάρχει αίτηση που δεν έχει διεκπεραιωθεί από την ΕΤΑΛ Α.Ε. έως σήμερα. 

Ο Γ.Γ. κ. Δ. Παπαγιανίδης αναφέρθηκε με ιδιαίτερα θετικό τρόπο στο έργο της ΕΤΑΛ Α.Ε. κατά τη διάρκεια της 
ημερίδας όπως και ο κ. Δ. Μελάς, γεγονός που για εμάς αποτελεί αναγνώριση των προσπαθειών της ΕΤΑΛ Α.Ε. 
που ανταποκρίνεται με επάρκεια και επαγγελματισμό σε κάθε πρόκληση και δυσκολία. 

Το Σάββατο 27.05.2022, πραγματοποιήθηκαν σύντομες επισκέψεις/αυτοψίες σε έργα της περιοχής παρέμβασης 
του Τοπικού μας Προγράμματος όπου ο Γ.Γ. και με την μακρόχρονη εμπειρία του (μετά και από την πρώτη 
θητεία του ως Γενικός Γραμματέας με ευθύνη του LEADER 2004-2009) και την ιδιότητα του Πολιτικού 
Μηχανικού αποκόμισε ίδια γνώση για την προστιθέμενη αξία που προσφέρει το LEADER στη Λέσβο και των 
τοπικών δυσκολιών και προσπαθειών επίλυσης τους. 

Εκ μέρους της Διοίκησης και των Στελεχών της ΟΤΔ, ευχαριστούμε τον Γενικό Γραμματέα για την επίσκεψη, την 
σημασία που έδωσε στις συσκέψεις μας, τη γόνιμη συνεργασία του, τις απόψεις του, τις προτάσεις και 
παραινέσεις του και τα θερμά του λόγια που μας εμψυχώνουν και μας δίνουν δύναμη για τη συνέχεια. 

Οφείλουμε να τονίσουμε ότι αυτή η επίσκεψη μας δημιουργεί ευθύνη, είναι κίνητρο και οριοθετεί την έναρξη 
μιας πορείας έντασης εργασιών και επιτάχυνσης αλλά και ανάγκης ανταπόκρισης όλου του τοπικού μηχανισμού 
για να μεγιστοποιηθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα όχι μόνο η σωστή και αποτελεσματική απορρόφηση πόρων 
αλλά κυρίως τα οφέλη, αποτελέσματα και θετικές επιπτώσεις από τις δράσεις του Τοπικού Προγράμματος 
CLLD/LEADER στην τοπική οικονομία, το τοπικό κοινωνικό κεφάλαιο και την ανθεκτικότητα της περιοχής. 

Οι πληρωμές των δικαιούχων είναι σε πλήρη εξέλιξη, ο στόχος πλέον είναι να ενεργοποιηθούν οι δικαιούχοι 
και με την υποστήριξη και της ΕΤΑΛ Α.Ε. να επιταχύνουν την υλοποίηση των επενδύσεων τους στο μέγιστο 
δυνατό βαθμό και άμεσα να κατατίθενται αιτήσεις πληρωμής με συνέπεια και ορθότητα ώστε το ποσό που 
έχει δεσμευθεί για τη Λέσβο να απορροφηθεί στο μέγιστο βαθμό. 

 
ΜΥΤΙΛΗΝΗ 30.05.2022 

Για την Επιτροπή Διαχείρισης Τοπικού Προγράμματος Λέσβου LEADER/CLLD, 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΑΤΑΚΗΣ 
Πρόεδρος Ε.Δ.Π. & Δ.Σ. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
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ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΕΠΑΛΘ 
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ΤΟΠΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ 
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 

ΤΟΠΙΚΩΝ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ-

ΤΑΠΤΟΚ - ΕΥΔ ΠΑΑ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ - 
ΕΡΓΑΣΙΑ - 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΛΕΣΒΟΥ  

Α.Ε. 

Ε.Ε. - ΕΓΤΑΑ: -
ΕΤΘΑ 

 
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 


